

Gemeinde Grambek

Ausschuss für Infrastruktur

Protokoll der Sitzung am 05.08.2021 im DGH

Teilnehmer:

GV Marcus Klockenkämper
GV Anja Ilmenau
GV Uwe Buske
BM Jörg Heitling
BM Frank Graage

Protokoll GV Bettina Braun

Gäste:

BGM Christian Ries
GV Gerhard Burmester
GV Maike Heitling
GV Kai Sojak
Wehrführer Malte Lautz

sowie 4 Einwohner

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, Feststellung der Anwesenheit der Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit.
2. Anträge zur Tagesordnung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten.
3. Niederschrift der Sitzung vom 13.06.2019
4. Führung des Protokolls
5. Einwohnerfragestunde
6. Bericht des Ausschussvorsitzenden
7. Beratung zum Thema: Wie kann die Gemeinde die Vorgaben der DGUV zur Schwarz-Weiß-Trennung/ FW Grambek umsetzen?
8. Aktueller Stand Notstromaggregat

Beginn 19:30 Uhr

1. Der Ausschussvorsitzende Marcus Klockenkämper eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr
Es gibt keine Einwände zur Ordnungsmäßigkeit der Einladung.
Der Ausschuss ist beschlussfähig.
2. Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung.
3. Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung gibt es keine Einwände.

Gemeinde Grambek

Ausschuss für Infrastruktur

4. Das Protokoll führt Bettina Braun.

5. Einwohnerfragestunde:

Wehrführer Malte Lautz bemängelt, dass in der Straße am Golfplatz durch einen von der Gemeinde aufgestellten Blumenkübel die von der Feuerwehr benötigte Durchfahrtsbreite von 3m nicht eingehalten würde und bittet um Überprüfung.

Eine Einwohnerin fragt nach dem Stand der Dinge in Bezug auf die Initiative einiger Bürger gegen den Fluglärm, der durch die motorisierten „Zug“-Flugzeuge des Segelflugvereins verursacht wird. Bürgermeister Christian Ries berichtet über seine Recherchen und Gespräche dazu, die ihn vom Vereinsvorsitzenden des Segelflugvereins und dem Kreis schließlich zum Wirtschaftsministerium in Kiel geführt haben. Dort sei man zuständig, er bleibe am Thema dran, kann aber nicht vorhersagen, was dabei herauskommt.

Bürgermeister Ries berichtet über die am 31.07.2021 stattgefundenene Sprayaktion an der Bushaltestelle Ringstrasse. Die Aktion sei sehr gut gelaufen, die beteiligten Jugendlichen und Eltern waren begeistert. Die Rückmeldungen aus dem Dorf seien durchweg positiv. Eine Schutzlackierung würde noch aufgetragen und kleinere Restarbeiten würden noch durchgeführt.

Das ganze Projekt wird mit 80% von der Aktiv Region gefördert, wodurch die Sprayaktion für die Gemeinde weniger als 1300.- Euro kostet.

6. Bericht des Ausschussvorsitzenden: Keine Themen

7. Beratung zum Thema „Wie kann die Gemeinde die Vorgaben der DGUV zur Schwarz-Weiß-Trennung /FW Grambek umsetzen“

Der Vorsitzende erkundigt sich nach der Meinung der Wehrführung und der Ausschussmitglieder zu diesem Thema. Es entsteht eine rege Diskussion.

Es besteht Einigkeit darüber, dass für eine weitere Bearbeitung des Themas die Kosten für Umbau bzw. Neubau bekannt sein müssen.

Vereinbart wird:

GV Klockenkämper bemüht sich um einen Termin mit dem Architekten des DGH, um die Kosten für einen Umbau des DGHs zu prüfen. Da die Wehrführung keine Aussage machen kann, ob der Umbau-Vorschlag von Gerhard Burmester den Vorgaben genügt, soll geklärt werden, wie hoch die Kosten für eine Überprüfung durch einen Fachplaner wären.

Gemeinde Grambek

Ausschuss für Infrastruktur

Die Wehrführung schlägt einen Neubau auf dem Grundstück des jetzigen Bauhofs vor.

Wehrführer Malte Lautz wird bei der HFUK nachfragen, ob es Aussagen über Kosten für vergleichbare Neubauten gibt.

8. Aktueller Stand Notstromaggregat:

Der Vorsitzende fragt nach den Ergebnissen der Arbeitsgruppe.

Es werden 2 verschiedene Aggregatgrößen diskutiert.

Der Vorsitzende bittet den Wehrführer um Rahmendaten, damit eine Ausschreibung veranlasst werden kann.

Der Bürgermeister kümmert sich darum, dass dem Wehrführer eine Kopie des eingereichten Förderantrages zur Verfügung gestellt wird.

Der Vorsitzende Marcus Klockenkämper schließt die Sitzung um 20:11 Uhr und bedankt sich für die Teilnahme und Mitarbeit.



Marcus Klockenkämper



Bettina Braun (Protokoll)